

Чудо уголок «Эколята-Дошколята»

В целях формирования у ребенка богатого внутреннего мира и системы ценностных отношений к природе, ее животному и растительному миру, развития внутренней потребности любви к природе и, как следствие, бережного отношения к ней, воспитания у ребенка культуры природолюбия в нашем дошкольном учреждении, творческой группой создан уголок «Эколята-Дошколята».

Уголок расположен в специально-отведенной комнате для экологического исследования и служит площадкой для проведения с детьми различных тематических занятий и мероприятий в рамках природоохранного социально-образовательного проекта «Эколята-Дошколята» и дополнительного образования детей эколого-биологической направленности.

Уголок является одним из мест в ДОУ, где наши воспитанники могут наблюдать и экспериментировать. Здесь они имеют возможность максимально проявить любознательность, активность и самостоятельность в познании окружающего мира.

Основной (центральной) частью уголка является панорамное панно, усиливающее ощущение реальности, достоверности восприятия природы в разное время года. Плоский живописный фон совмещенный с объемным предметным планом помогает нам создать иллюзию реального пространства для детей. Здесь ребята наблюдают за характерными признаками времен года, познают разнообразие животного мира, учатся любить и защищать природу.



На информационном стенде имеется: логотип, клятва «Эколят» молодых защитников природы, девиз и правила «Азбуки Природолюбия», содержится краткая информация о проекте «Эколята-Дошколята» реализуемого в МБДОУ, фотоотчеты о природоохранной и экологической деятельности наших педагогов и воспитанников, о проведенных мероприятиях (тематические ОД «Природа твой друг! Приди ему на помощь!», посвящение воспитанников в «Эколят», ОД с элементами экспериментирования «Очистка воды», творческие выставки рисунков и поделок, беседы и наблюдения с Елочкой, «Неделя экологических опытов и экспериментов с Шалуном», огород «Эколят», экологические праздники и развлечения). На стенде также имеются сведения об экологических и природоохранных акциях («Сохраним елочку», «Озеленение и благоустройство территории ДОУ с привлечением родителей», «Птицы – наши друзья! Помоги другу!», «Люди не будьте беспечны – запасы воды не бесконечны!»), конкурсах (Бочкарев Александр – 1 место, Горбунова Влада – 3 место в региональном этапе Всероссийского конкурса детского рисунка «Эколята – друзья и защитники Природы»).

На стенде размещена информация освещающая деятельность наших воспитанников на «Метеоплощадке», в «Зеленой лаборатории», а также итоги работы кружков дополнительного образования «Исследователи погоды» и «Маленький эколог».



Главными обитателями уголка являются герои Азбуки Природолюбия: Шалун, Умница, Елочка и Тихоня, которые помогают формированию у воспитанников экологической культуры и культуры Природолюбия. А также в игровой форме решают задачи, по формированию у детей элементарной системы знаний о природе, любви к ней. Помогают в проведении образовательной и опытнической деятельности.

Шалун – любит веселые игры и стремится узнать что-то новое, предлагает ребятам картотеку дидактических и подвижных экологических игр, которые находятся в свободном доступе для детей на специально оборудованном стеллаже («Кто, кем стал?», «Что где растет?», «Лото» и многие другие).

Елочка – очень веселая и общительная. Она предлагает отгадать загадки, почитать стихи, пословицы и поговорками о природе, познакомиться с «Зеленой аптекой» и напоминает правила поведения в природе. В ее библиотеке собраны энциклопедии о животных, растениях, птицах, художественная литература, раскраски, книжки изготовленные детьми и родителями. Для педагогов сшиты костюмы Елочки и Шалуна.



Тихоня очень тихий и скромный. Он призывает ребят задуматься о сохранении редких и исчезающих видов животных и растений по «Красной книге» Чувашской Республики и знакомит с некоторыми из них и предлагает поиграть в макеты диких, домашних животных, насекомых (рис. 4).



Умница – знает очень много опытов и экспериментов. Здесь ребята могут поэкспериментировать с водой и песком, воздухом, запахами. Рассмотреть коллекции камней, ракушек, разновидности злаковых.



Поддерживать не угасающий интерес к изучению окружающего мира помогает «Экологическая почта» – здесь ребята находят задания от Эколят по сохранению Природы и письма от обитателей леса.

В экспозицию уголка входят рисунки и поделки с образами сказочных героев «Эколят» изготовленные воспитанниками совместно с родителями. Поделки, изготовленные из бросового материала.

Уголок «Эколята-Дошколята» постоянно обновляется новым материалом, что позволяет планировать дальнейшее ознакомление детей с охраной окружающей среды, а так же позволит нашим воспитанникам вырасти настоящими защитниками Природы, которые будут ее бережно охранять.

